



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 13 АВГУСТА 1994 ГОДА

№ 65 (10519)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

На юге Башкирии продолжаются поисково-спасательные работы, связанные с наводнением. В результате прорыва плотины были уничтожены 120 домов в поселке Тирлян. Обнаружены тела 11 погибших, 80 — пропали без вести. Ущерб исчисляется в 8 миллиардов рублей.

Офицеры и прапорщики российских подразделений в Тирасполе, несущих охрану коммуникаций и складов с вооружением и военным имуществом, переведены на казарменное положение. Это связано с обострившейся здесь в последние дни ситуацией вокруг судьбы 14-й российской армии и ее командующего Александра Лебедя. Офицерское собрание армии обратилось к руководству Министерства обороны России с требованием предоставить возможность командующему вернуться к своим обязанностям.

В Москве состоялся 10-й Международный конгресс Ассоциации участников космических полетов. В его работе принимали участие представители 27 стран. Тема конгресса — «Космос и экология».

Завершился суд по делу бывшего заместителя министра обороны СССР В. Вареникова, причастного к деятельности ГКЧП в 1991 году. Суд оправдал подсудимого.

Согласно распоряжению главы Ростовской администрации, в городе ужесточены правила содержания собак. Владельцы собак, «выгуливавшие их в общественных местах и преднамеренно загрязняющие последние», обязаны заплатить штраф в размере 50 процентов от минимальной месячной зарплаты.

Государственная компания «Росвооружение» подписала с Министерством обороны Кувейта контракты на поставку в эту страну партии боевой техники. В Кувейт будут поставлены БМП-3 и реактивные системы залпового огня «Смерч».

На 96-м году жизни скончался старейший русский, советский писатель Леонид Максимович Леонов, автор романов «Вор», «Дорога на океан», «Барсук», «Соть», «Русский лес».

ИДЕОЛОГИЯ ХАЛЯВЩИКОВ?

НЕДАВНО во Пскове видел такую картину. На Октябрьском проспекте стоят двое молодых людей: парень и девушка и пют бесконечную молитву: «Харе Кришна, Кришна харе», сопровождая свое однообразное песнопение ударом в бубен. К этому добавляется еще одна деталь, у ног их стоит яичек, для сбора пожертвований, кое-кто, проходя, бросает кришнитам деньги.

Вечером, вернувшись домой, вспомнил об этой уличной сценке, когда начала идти по телевизору бесконечная реклама всяких АО. Словно кришниты, с телекранов в десятый раз.

может, и больше раз нас убеждают отнести деньги в эти самые АО, и немедленно, и за счет фантастических процентов озолотиться. Однако жизнь далека от того, что показывают в телевизионной рекламе. Но вот это отличие кое-кто уже перестает замечать. Наспех созданная идеология «халявщиков» имеет уже огромную армию своих поклонников. Не работая, — разбогатеть, — вот их лозунг. Нас ежедневно и ежечасно убеждают, что такое не просто возможно, но единственно верно.

Не буду говорить о набившем всем оскомину Лене Голубкове, пожалуй, еще бо-

лее циничная реклама у «Телемаркета». Суть ведь ее в одной фразе: «Вот мы тут сидим, а денежки идут». Это, когда отец и сын беседуют, сидя на бережку.

Все это государственным (надо особо подчеркнуть — государственным!) телевидением с огромной настойчивостью и упорством вдабливается в головы гражданам всей страны. А ведь страна и так наполовину уже сидит, заводы, фабрики стоят, сельское хозяйство разваливается. Кажется, надо всеми возможными средствами, в том числе и таким мощным, как телевидение, настраивать людей на напряжен-

ный труд, выводить страну из тяжелейшего кризиса, налаживать в первую очередь производство.

Казалось бы, само правительство уже обожглось на пресловутом «МММ», уже говорят о возможных серьезных политических последствиях краха этой фирмы, однако, продолжается пропаганда спекулятивной нахлыны. Нет, при таком подходе должна еще страна наша будет сидеть с протянутой рукой, выклянчивая подачки у богатого, но надо признать, умеющего по-настоящему трудиться, Запада.

М. ПЕТРОВ,
г. Опочка.

ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА ВКЛЮЧИЛИСЬ В УБОРКУ УРОЖАЯ ЗЕРНОВЫХ И СОРЕВНОВАНИЕ, И ПРЕМИИ

В прежнем старорежимном стиле продолжают трудиться колхозники колхоза имени Мичуринова. Может быть, это в какой-то степени и способствовало сохранению общестенного способа производства. Здесь не торопились по домам растаскивать технику, разворовать все, что плохо лежит. И, что удивительно, здесь и сейчас не пренебрегают организацией социалистического соревнования.

У СПЕШНО начата уборка урожая. И тылы ее хорошо подкреплены средствами, вырученными за счет реализации молока, мяса и другой сельскохозяйственной продукции. Солярки здесь запасено достаточно, чтобы убрать хлеб. А если учесть, что кормозаготовительная кампания прошла без срывов из-за отсутствия дизельного топлива, есть надежды, что и другие кампании года пройдут успешно.

Перед выездом в поле с механизаторами проведено совещание, на котором были оглашены правила трудового соперничества. В частности, намечено итоги соревнований подводить регулярно, премии выплачивать за три призовых места.

Так, за первое место решено премировать комбайнера в сумме 50 тысяч рублей, если он намолотит не менее 150 тонн. В работу включилось сразу шесть агрегатов, вы-

делено необходимое количество машин для отвозки зерна. Сразу же был включен перерабатывающий комплекс зернотока.

Первые намолоты показали, что урожайность оправдывает надежды. В среднем с гектара получают по 20 центнеров хлеба.

Руководство хозяйства считает, что нужно жить внутренними реэзервами производства, что выделяемые государством кредиты — это долговая яма, из которой вряд ли когда можно выкарабкаться. Поэтому часть зерна будет реализована, часть засыпана на хранение до лучших времен. Основной урожай пойдет на корм скоту.

ПРОДАЖИ ХЛЕБА НЕ БУДЕТ

Бот уже неделю в кооперативе «Исса» идет уборка озимых зерновых. В первые три дня работало два комбайна, а всего в этом хозяйстве урожай будет убирать четырьмя. Среди них «Дон», «Енисей» и две «Нивы». За первые три дня намолочено девяносто тонн ржи, ее сканивали в Орлове, около деревень Макушино и Вдовино.

КАК СООБЩИЛИ службе новостей из этого хозяйства, урожай зерновых не очень высок. Где намолачивают по тринадцать, а где и по девятнадцать центнеров с гектара. На урожай сказались продолжительная засуха, а если учесть, что часть хлебов была посажена на суих, легких почвах, рекорд-

ных центнеров не соберешь. Зерно мелковато и опять же, по словам специалистов, хватать особенно нечем.

Продавать государству или каким-либо коммерческим структурам рожь не собираются, так как цена хлеба, установленная в 1993 году, остается прежней — 62 рубля за килограмм. Правление

кооператива считает, что зерно лучше засыпать в заморы на корм скоту, а часть — на семена. Как говорится, свободный рынок диктует свои условия. Ведь сейчас нет обязательных поставок хлеба государству, как это было в «застойные» времена.

Погода первые дни благоприятствовала обмолоту зерновых. Комбайны работали с раннего утра до позднего вечера. Сама организация труда способствует быстрому ходу уборки урожая.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

ЖДАТЬ НАДО ДОЛГО

НЕКОТОРЫЕ читатели самого преклонного возраста задают вопрос: известно, что Германия выделила бывшим малолетним узникам фашистских концлагерей денежную компенсацию. Нам обещали чуть ли не в первой половине этого года выдать наличными на руки, но не сделали. Когда будут деньги?

На этот вопрос отвечает А. С. Бирюля — председатель секции малолетних узников.

— В связи с заключением межправительственного соглашения с Германией по вопросам выплаты компенсаций гражданам, наиболее пострадавшим от нацистских преследований в годы второй мировой войны, Правительством РФ ведется работа по его реализации.

Создан фонд «Взаимопонимание и примирение», разрабатываются критерии отбора лиц, подпадающих под предусматриваемые компенсации, определяются сроки и размеры выплат. Порядок осуществления этих и других вопросов должен быть определен соответствующими нормативными решениями. Пока таких решений не принято.

В настоящее время в Псковской области завершается составление списков бывших несовершеннолетних узников фашизма и других граждан, наиболее пострадавших от нацистских преследований. В конце июня — начале июля эти списки направлены в Москву.

по страницам российских газет

«Российские вести» (№ 143) опубликовали статью «Атаман хочет стать владыкой». Она о казаках, но в этот раз далеко не такая положительная, как обычно.

Автор Г. Белоцерковский пишет вот о чем. Если верить телевидению, то более богомольной прослойки, нежели наше возрождающееся казачество, в мире нет. Ни одно из действий не обходится без пышных богослужений. Однако от священных ритуалов, похоже, осталась одна форма.

Рядом с резиденцией атамана Войска Донского и Союза казачьих войск России В. Ратиева высится в Новочеркасске огромный Воскресенский воинской кафедральный собор. Еще недавно его настоятелем был О. Борис Павленков, но церковные власти уличили его в крупной растрате и отстранили его от должности.

Но атаман в грубой форме потребовал от митрополита Ростовского и Новочеркасского Владимира «исправить ошибку». Получив отказ, принялся наускливать на владыку рядовых казаков, грозить ему. Дошло до того, что митрополит выступил по телевидению с обращением к пастве о помощи.

Корни конфликта, считает митрополит Владимир, лежат довольно глубоко.

За 75 лет утеряны все корни казачества. Сейчас оно возрождается заново. И хотя присяга их прежняя — «За веру, царя и Отечество», почти все там бывшие атеисты, не имеющие понятия о религии. В казачьем движении сейчас явный раскол. Интеллигенция, все порядочные люди уходят от атамана. Он остается с теми, кто воевал в «горячих точках», кто и сейчас хочет лишь веселиться да воевать. Конечно, в глубинке остались благочестивые казаки, но к власти рвутся иные люди.

Думается, к этим словам нужно отнести как к предостережению тем, кто в Москве готовит документ о приданье казачеству Руси какого-то особого сословного статуса.

В заключение автор статьи пишет, что напрасно Ратиев надеется, что указом будет узаконена безбрежная вольница, когда критерием добра или зла является горластая казацкая «любо-не любо».

«Комсомольская правда» (№ 137) сообщила: «Санта-Барбара» — это пожизненно. 30 июля 1984 года — день выхода на телекраны США сериала «Санта-Барбара». В этот день на первую серию очередной «мыльной оперы» домохозяйки реагировали спокойно. Они и не предполагали, что ждут их долгие десятилетия.

Мини-опрос общественного мнения, организованный пресс-службой «КП» в США, показал, что 99 процентов опрошенных десятилетний юбилей выхода на экраны телесериала отмечать не собираются, но его вспоминают и даже завидуют российским телезрители, у которых все еще впереди.

Сейчас на экранах телевизоров США, по меньшей мере, идет восемь сериалов, в которых задействованы актеры, прошедшие школу «Санты-Барбары».

◆ ЕЩЕ ОДНА РЕОРГАНИЗАЦИЯ

на плечи квартиросъемщиков?

Комитет по строительству, транспорту, энергетике и жилищно-коммунальному хозяйству, возглавляемый Анатолием Михайловичем Степановым, претерпел реорганизацию, а точнее разделился на две самостоятельные службы. Одну из них по-прежнему возглавляет Анатолий Михайлович, а начальником другой стал Анатолий Семенович Рубцов. В чем суть и цель перемен? Разговор с Анатолием Семеновичем Рубцовым.

— Чем вызвана эта реорганизация?

— Существует Указ Президента и постановление Правительства об улучшении деятельности служб коммунального хозяйства. На этой основе издано постановление областной администрации о реорганизации коммунальных служб на местах. Суть реорганизации в том, что созданы две службы — служба заказчика и служба подрядчика. Управление жилищно-коммунального хозяйства, которое возглавлял я, является службой заказчика. А Анатолий Михайлович Степанов будет руководить службой подрядчика, осуществляющей все коммунальные услуги в районе.

— Каковы функции вашей

службы, Анатолий Семенович?

— Мы приняли на баланс все объекты коммунального хозяйства и жилой фонд и сейчас заключаем договора со службой подрядчика об оказании коммунальных услуг. Также на договорных условиях мы будем взаимодействовать с предприятиями, обслуживающими жилой фонд теплом, газом, водой, в общем всеми необходимыми услугами. Наша вторая задача — постепенный перевод оплаты за все коммунальные услуги за счет владельца. В этом году будет осуществлено возмещение затрат за счет владельца на 20 процентов. А в течение пяти последующих лет владельцы жилья будут возмещать сто

процентов всех затрат на коммунальное обслуживание. Таким образом к 1988 году все затраты в полном объеме будут нести квартиросъемщики.

— Для каждой ли семьи это посильная ноша?

— Это неизбежно породит ситуацию, когда малообеспеченные семьи будут не в состоянии оплатить свое жилье. Но на этот случай предусмотрена субсидия, которая будет выплачиваться малообеспеченной семье на основе предоставления необходимых финансовых документов о ее совокупном доходе. Хочу предупредить сразу, что субсидии будут выплачиваться только тем семьям, сумма квартплаты которых будет превышать 10 процентов семейного совокупного дохода.

— Каков численный состав вашей службы? И произошло ли увеличение чиновничего аппарата в результате разделения комитета на две самостоятельные службы?

— В управлении жилищно-коммунального хозяйства

вместе со мной будут работать девять человек. Количество работающих в двух службах в результате разделения не увеличилось.

— Как я понимаю, ваша служба теперь подчиняется непосредственно администрации района?

— Да, мы являемся органом администрации.

— Анатолий Семенович, раньше, еще до всех преобразований, люди знали — если что-то не так, какие-то проблемы, нужно обращаться к Рубцову. К кому теперь обращаться? Допустим, не работает колонка, вовремя не производится очистка мусорных контейнеров и т. д.

— Вопросами эксплуатации будет заниматься служба Степанова. Соответственно со всеми текущими проблемами нужно будет обращаться туда. Ну, а если задача более крупная, например, провести водопровод или заасфальтировать улицу, — то это уже к нам.

Беседовала
Л. АНАТОЛЬЕВА.



На летний период года приходится основной объем дорожно-строительных работ. Многие могли обратить внимание на специальное покрытие

дорог. Делалось оно и в прежние годы, однако нынче работники Опочецкого ГДРСП стали применять щебнераспределитель, что

дало возможность значительно повысить качество этого покрытия. Всего же в этом году намечено «одеть» в него 40 километров дорог.

◆ О чародеях и целителях

Выколачиватели денег

В НАШЕ смутное время, когда всем все дозволено, появляется очень много так называемых целителей, экстрасенсов, магов, знахарей, чародеев, колдуна и так далее. Только в одной Москве их сейчас пятьдесят тысяч. Не миновали такие «лекари» и нашу Опочку.

Всего за шесть месяцев у нас в городе побывал не один «целитель», в том числе и Лана, которая, путешествуя по России, делала деньги. В одной только Опочке она заработала два с половиной миллиона рублей.

Наведывался к нам и психолог, нарколог из Великих Лук Николай Анатольевич Попченков, который кодировал от алкоголизма и табакокурения, беря за сеансы соответственно пятьдесят пять тысяч и тридцать пять тысяч рублей. Он заверил пятнадцать человек больных,

что непременно придет в Опочку еще два раза и закрепит лечение бесплатно. Однако со времени его визита прошло уже четыре месяца, а доктора все нет...

С 21 июня из Пскова к нам приезжает Татьяна Евгеньевна Колачева, которая также рекламирует себя как доктора народной медицины, потомственного знахаря и чародея. Однако на сей раз не слишком много людей идет на ее удоочку. Действительно, дороже опочане, сколько можно ходить к колдунам! Если вы больны, идите в поликлинику и советуйтесь с нашими врачами, которые у нас, кстати, вполне профессиональны.

А тут как-то на днях появилась в Опочке афиша-реклама, что к нам в город едет «баба Нюра», работающая «на зал». Можно ли лечить «на зал»? Нет! При массовых

сеансах легко причинить вред, так как в возбужденной атмосфере к вам могут «прилипнуть» болезни других. Человек индивидуален. Можно лечить только при личном контакте.

Московская целительница Людмила Ким в своей книге «250 рецептов народной медицины» пишет: «Никто не повинен в человеческих болях, кроме самих людей. Они (люди) мало двигаются, много едят и пьют, ссорятся и скандалят даже с близкими, а потом изумляются своим нарастанием и неурядицам. Мало не делать дурного. Плохо нельзя думать. Ведь мысль материальна».

И еще. Когда целители берут большие деньги, то это настораживает. Надо помочь человеку, а уж он тебя сам отблагодарит.

М. ЛАВРЕНТЬЕВА-БОРИСОВСКАЯ.

стонахождение неизвестно.

5 августа около 16 часов на дороге Опочка — Новоржев в дер. Дупли произошло ДТП. Автомобиль М-2140 ударила в дерево, в результате три человека оказались в больнице.

За мелкое хулиганство со 2 по 9 августа привлечено к ответственности 26 человек.

Сообщает

служба 02

ление о том, что с крыши фермы дер. Сорокино совершина кража магнитолы, двух аккумуляторов, трех зеркал на общую сумму 600 тысяч рублей.

Гражданка М. заявила, что ее дочь Мельникова Ю. Б. ушла от родственников и до настоящего времени ее ме-

РЕЗОНАНС

С чего начиналось разорение

СТРАНЫ, достигшие сейчас расцвета, начинали с больших вкладов в образование народа.

С этого попытался начать и нынешний Президент России. Его Указ № 1 гласит, что заработка плата учителя не должна быть ниже зарплаты квалифицированного рабочего. А известно ли заведующей финансовым отделом района госпоже В. Яковлевой, что водитель в горнодобывающей промышленности зарабатывает четыреста тысяч в месяц, а сантехник в Москве — миллион?

Госпожа Яковleva, называя сумму семисот тысяч рублей, причитающуюся директору сельской школы, допускает подлог, поскольку умолчание правды — это подлог: семисот тысяч — это зарплата директора сельской школы за четыре месяца! Хотелось бы знать, сколько получает за четыре месяца, с премиальными, заведующая финансовым отделом администрации района? Была ли она уже в отпуске? И как уйти без денег в отпуск молодому учителю? А как — семейному?

Государство установило зарплату работникам культуры и просвещения, и деньги эти идут из общегосударственной казны. А чиновники финансового отдела должны их выдавать. Они их не выдают, или выдают не туда, или не вовремя. Лучше получать свои деньги самим, из Пскова или из Москвы.

В 1929 году на Псковщине было больше полутора миллионов населения. Теперь — шестьсот тысяч. А начинилось разорение деревень с закрытия ясель, школ, библиотек. И не от этого ли наше дремучее пьянство? Да и почему заведующая райфинотделом определяет общую линию развития образования района?..

И. БОЛЫШЕВА,
сельская учительница.

13.8.94 г.

СПРАВКИ
ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ ларек у кинотеатра «Маяк». Обращаться: ул. Коммунальная, дом 36.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Южная, дом 3. Обращаться: ул. Высокая, дом 4.

ПРОДАЮТСЯ корова третьим отелом и сено. Обращаться: ул. Южная, дом 16.

ПРОДАЕТСЯ корова черной масти, второй отел в марте, д. Высокое, Краснооктябрьского с/с, Петров.

ПРОДАЕТСЯ видеомагнитофон «Электроника ВМ-12», аквалазер «Орбита-ООС», пульт видеокассет, в хорошем состоянии. Обращаться: тел. 9-35-75.

ПРОДАЕТСЯ маленьких поддома. Обращаться: ул. Коммунальная, дом 79, Бочковы.

ПРОДАЮТСЯ пуховые коzy недорого. Обращаться: ул. 9 Января, дом 131.

ПРОДАЕТСЯ корова черно-белой масти, 4-й отел в деревне Меленка, с/с Норкино, Евдокимов Михаил Петрович.

ПРОДАЕТСЯ автомашина «Таврия», пробег 5400 км, цена 5400000 руб. Тел. 5-05-23 в гор. Новополоцке.

ПРОДАЕТСЯ дойная коza одним окотом. Обращаться: пер. Фабричный, дом 3.

ПРОДАЮТСЯ стенка и кухня в упаковке недорого. Тел. 9-14-91.

ПРОДАЕТСЯ недорого коzа тремя отелями. Обращаться по тел. 9-23-10, после 18 часов.

ПРОДАЕТСЯ дом в дер. Дупли Любимовского с/с. Обращаться по тел. 9-27-07.

АО ОПОЧЕЦКИЙ ЖБК приглашает на работу: крановщика мостовых и башенных кранов, формовщиков ж/б, электро- и газосварщика, токаря-фрезеровщика, оператора котлов ДКВР на жидкое топливо.

ПРОДАМ молодую кобылу или обменяю на ГАЗ-53. Тел. 9-53-13.

2-2.

ПРОДАЕТСЯ участок с недостроенным домом 8х10 м в черте города. Возможен вывоз сруба. Тел. 9-33-16.

2-2.

Опочецкому педагогическому колледжу ТРЕБУЮТСЯ

столяр и сантехник.

2-2.

18 августа в 10 часов утра в районном Доме культуры состоятся праздничные встречи инвалидов общества с торжественной частью и интересной развлекательной программой. Вход по членским билетам.

Правление общества инвалидов.

ПАРАДОКСЫ НАШЕГО ВРЕМЕНИ НЕ СТАДО ЖЕ БЕШЕНЫХ ОБЕЗЬЯН

«...16 июля мы с подругами взяли пять билетов на дискотеку, вернее, нам их дали не по отдельности. Когда мы подошли к контролеру, рванула та самая безбилетная толпа (о которой шла речь в публикации «Потанцуем?», напечатанной в номере «Красного маяка» от 23 июля), и в результате мы остались за воротами и не могли контролеру и милиционерам что-нибудь доказать. Я испытала такое унижение, что говорить тошно. Пришлось купить билет повторно. Не жаль мне этой тысячи, а обидно за себя. Как ни просила, ни доказывала — все бесполезно. Контролер сказала: «Пять человек прошло, ловите тех, кто прошел впереди вас!». Но почему я, невиновный ни в чем чело-

век, должна платить за ее халявную работу?».

ОТ ТАКОЕ письмо редакция получила от юной жительницы нашего города Андреевой в ответ на упоминавшуюся выше публикацию.

Девушку можно понять. Безусловно, ситуация обидная и унизительная. Но разве в том, что такое становится возможным, виноват только контролер?

Представьте себе, что все без исключения посетители дискотеки честно покупают билет, не торопясь, вручают его контролеру, не толкаясь и не пинаясь, проходят на танцплощадку... Короче, ведут себя, как люди, а не как стадо взбесившихся обезьян... Скажите, положа руку на сердце — была бы тогда

возможной описанная выше ситуация?

Наша юная читательница в ее возникновении винит только отдел культуры. Но ведь задача его работников — организовать танцы. Обеспечить освещение, музыку и так далее. Проследить, чтобы число танцующих соответствовало числу проданных билетов. Но сделать, чтобы все без исключения посетители дискотеки вели себя образцово, отдел культуры не может.

К сожалению, поведение молодых людей остается только на их совести. А совесть, по всей видимости, сейчас штука редкая. Ведь тех, что проскочили мимо контролера по чужому билету, она не замучила? И когда Андреева была вынуждена,

краснея, объясняться с контролером, никто из тех, кого она защищает в своем письме, не пришел к ней на выручку?

Думаю, автор письма в редакцию не поставила себя на место контролера. А он дорожит своей работой. Сейчас — безработица. Число же танцоров должно соответствовать выручке от дискотеки. Иначе контролеру придется, в случае проверки, плохо...

По всей видимости, единственный способ сейчас избежать возникновения описанной в письме ситуации — обнести танцплощадку пятиметровой железобетонной с ключей проволокой наверху стены и пригласить ОМОН с овчарками на контроль.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

◆ ИЗ ЗАЛА СУДА ПОКА ЛЕГЧЕ УКРАСТЬ?



Вечером 7 апреля в Опочке был задержан сотрудниками милиции гражданин Афанасьев Геннадий Васильевич, 1965 года рождения, житель деревни Высокое. На себе оннес огромный узел. В узле помимо обуви, одежды и прочих мелочей, были палас, шкура лоси и маленькая газовая плита...

ЕСТЕСТВЕННО, это были не его вещи. Довольно быстро Афанасьев сознался, что обокрал дачу в Кирофе. По оценкам хозяев дачи, жителей Санкт-Петербурга, вынес он оттуда почти на полмиллиона рублей.

Во время следствия по этому уголовному делу Афанасьев сознался еще в двух кражах с дач — в деревнях Котово и Бабенцы. Сумма ущерба — 65750 рублей в первом случае и 794000 — во втором.

Надо сказать, что прошлое у Афанасьева в отношении к чужой собственности небезупречное. Он был судим по статье 144 части 3 Уголовного Кодекса в 1987 и 1991 годах и имел, таким образом, еще не снятую и не погашенную

судимость.

Но, тем не менее, Афанасьев — не БОМЖ. Жил с семьей (имея, кроме родной дочери, еще семью пасынков и падчериц), работал в ТОО «Авангард». Причем работал добросовестно. Как, впрочем, и в СИЗО. Оттуда на Геннадия Васильевича пришла положительная характеристика.

Вот что о причинах совершения краж рассказал сам Афанасьев.

«Я работал в ТОО пастухом. Зимой — на скотном дворе. Заработок был, но его не платили. А мне нужно кормить семью. Я крал, чтобы достать продуктов...»

Жена Афанасьева показала, что ее муж совершал кражи, когда она лежала в

больнице. У нее — пятеро несовершеннолетних детей. Но пособие на них она не получает уже полгода...

А ведь ситуация действительно страшная. Работаешь — а денег не платят. Чем кормить детей? Ведь с сумой их не пошлешь... Эта мысль нам, выросшим при советской власти, как-то пока чужда.

Пока легче украдь, чем попросить. Надо еще учитывать и то, что живем мы в маленьком городке. Это в Москве и Санкт-Петербурге нищие ходят христа ради чать, как на работу."

Вот и Афанасьев с сумой не пошел. Попавший в жизненный переплет, он просить не стал. Он украд. Тем более опять по этой части был.

Народный суд Опочецкого района приговорил гражданина Афанасьева Геннадия Васильевича к двум годам лишения свободы в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

В. ИВАНОВА.

Из редакционной почты

СВЕТА НЕ БУДЕТ, ПОКА...

«У нас есть гараж в гаражном кооперативе № 4, поделилась своими затруднениями одна из читательниц нашей газеты. — Мы всегда вовремя вносим плату. Но в последнее время в гаражах на неопределенный срок отключили электричество. А как же без света? Ведь у нас там и подвал есть. Ие со свечкой же в гараж ходить...».

СITUАЦИЮ комментирует назначай гаражного кооператива № 4 Владимир Николаевич Коршунов.

— Наш гаражный кооператив — самый большой в городе. Сейчас у нас триста пятьдесят боксов. Но надо сказать, что построен он неудачно, хаотично, и это создает трудности и для его охраны, например.

Владельцы гаражей нашего кооператива проживают по всему городу. И дисциплины, надо сказать, нет. Без согласования с правлением кооператива гаражи продаются. Естественно, и плата за кооператив также вносится неаккуратно. Например, за прошлый год владельцами гаражей недоплачено семьдесят тысяч рублей.

Электроэнергия в гаражах отключена по решению правления кооператива. Дело в том, что кооператив задолжал предприятию коммунальных электросетей три с половиной миллиона рублей. И пока этот долг не погасится, света в гаражах не будет. Ведь если электричество нам отключают ОПКЭС, уже только за одно новое подключение придется выложить сумасшедшие деньги...

Хочу заметить, что на собрания члены кооператива собираются с трудом и в небольшом числе. И плату аккуратнее вносят рядовые члены общества, чем люди, имеющие некоторую власть...

На мой взгляд, чтобы порядка в кооперативе было больше, нужно всем миром собраться и выбрать освобожденного председателя, которому бы платилась кооперативом заработная плата.

13.8.94 г.

КРАСНЫЙ МАЯК

4

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем коллектив ДПМК-3 АО «Спецстроймеханизация» с профессиональным праздником — Днем строителя! Желаем крепкого здоровья, личного счастья, семейного благополучия, успехов в труде.

Администрация и профсоюзный комитет ДПМК-3.

АДМИНИСТРАЦИЯ, профсоюзный комитет акционерного общества открытого типа «Опочкаагропромстрой» сердечно поздравляют коллектив и ветеранов труда с профессиональным праздником — Днем строителя! Желаем Вам доброго здоровья, успехов, счастья и благополучия.

КОРОЛЬКОВА Михаила Навловича поздравляем с днем рождения.

Пусть этот день запомнится надолго,
Запомнятся все теплые слова.
Большого счастья, крепкого здоровья,
Желаем мы на долгие годы.

Коллектив работников
Любимовской администрации.

Сердечно поздравляем главного бухгалтера АНТОНОВУ Зинаиду Григорьевну с юбилеем.

Неважно сколько исполняется,
Но эта дата хороша.
Пусть годы птицею проносятся,
Но не стареют чувства и душа.
В этот день желаем только счастья,
Много радости, тепла,
Обойти желаем все ненастя.
Чтоб на сердце выюга не мела.

Коллектив ГДРСП.

Дорогую СЕМЕНОВУ Наталью Ивановну поздравляем с днем рождения.

И пусть сегодня 65 тебе,
А нам ты кажешься моложе.
Живи до ста и больше лет
Ты будешь только нам дороже.

Волода, Вера, внуки и правнук Павлик.

Дорогого отца и дедушки Владимира Александровича ЕФИМОВА из дер. Пожар Духновского с/с поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Дочь, зять, внучка.

Дорогую и любимую ГОРЕЛОВУ Ларису Ивановну поздравляем с юбилеем.

Пусть радость дом твой посещает,
Болезни ходят стороной.
Улыбка лиц твой украшает
И счастье ходит за тобой.

Муж, сын, дочери, невестка, внуки.

Дорогую нашу и любимую жену, маму и бабушку АЛЕКСАНДРОВУ Лицию Николаевну поздравляем с юбилеем.

Пусть сердце возрасту не поддается,
Пусть не страшат летящие годы,
Пусть счастливо и хорошо живется,
И пусть здоровье будет лучше, чем всегда.

Муж, сын, невестка, внук Саша, сваты.

Родную, милую сестричку, тетю АЛЕКСАНДРОВУ Лицию Николаевну поздравляем с днем рождения.

Не знай забот, живи счастливо,
Чтоб говорили все всегда:
«Как эта женщина красива
И бесконечно молода!».

Сестры, братья, племянницы,
и все родственники.

СКЛАД РАЙПО, ЗАГОТПУНКТ НА РЫНКЕ

принимают от населения по цене за килограмм:

Лисички свежие — 3500 руб.

Чернику сущеную — 6 тыс. руб.

Лекарственное сырье в сухом виде:

Кора крушины — 720 руб.

Чистотел трава — 900 руб.

Зверобой трава — 1200 руб.

Крапива лист — 1200 руб.

Подорожник лист — 1200 руб.

Череда трава — 1200 руб.

Мать-и-мачеха — 1380 руб.

Тысячелистник — 1380 руб.

Брусничный лист — 1800 руб.

ОПОЧЕЦКИМ РОВД

разыскивается пропавшая без вести МЕЛЬНИКОВА ЮЛИЯ БОРИСОВНА,

1979 года рождения, проживающая в г. Острове, которая 4 августа 1994 года приехала в г. Опочку к родственникам и в тот же день около 22 часов пропала.

Пропавшей на вид 17—18 лет, рост 160—170 см, глаза карие, волосы длинные, распущеные, осветленные. Была одета: красная длинная блузка, черная короткая юбка, красные туфли, красный купальник с цветными вставками.

Если кто-то видел эту девушку или знает о ее местонахождении, просьба позвонить по телефонам: 02, 9-22-45, 9-23-45.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 АВГУСТА, ПОНЕДЕЛЬНИК

ТВ «ОСТАНКИНО»

Профилактика оборудования.

16.00 — Новости. 16.20 —

Реклама. 16.25 — Новые имена. 17.00 — «Звездный час». 17.40 — «Сами о себе». 18.00 — Новости. 18.20 — Реклама. 18.25 — Мир сегодня. 18.40 — Азбука собственника. 18.50 — Погода. 19.00 — «Час пик». 19.25 — «Дикая Роза». 19.50 — «Если...». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — Погода. 21.45 — «Встречи с А. Солженицыным». 22.05 — Спортивное обозрение. 22.40 — Э. Радзинский, «Загадка могилы царской семьи». 23.40 — Баскетбол. Чемпионат мира.

16 АВГУСТА, ВТОРНИК

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.00 —

Новости. 8.15 — «Утро». 9.00 — Обзор рынка недвижимости. 9.15 — Посмотри, послушай... 9.40 — «Дикая Роза». 10.35 — Мультифильм. 10.45 — «Дело». 11.00 — 11.20 — Новости. 16.00 —

Новости. 16.25 — Мультсерия. 16.50 — «Междуднами, девочками...». 17.05 — Рокурок. 17.40 — «За кулисами». 18.00 — Новости. 18.20 —

Реклама. 18.25 — Документы и судьбы. 18.40 —

Знак вопроса. 18.50 — Погода. 19.00 — «Час пик». 19.25 — «Дикая Роза». 19.50 — «Тема». 20.40 —

«Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 —

Погода. 21.40 — Реклама. 21.45 — «Из первых рук». 22.00 — Худ. фильм «Собаки».

17 АВГУСТА, СРЕДА

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 —

Требуются... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых

людей. 8.30 — Устами

младенца. 9.00 — Всемирные

новости. 9.25 — Док.

фильм. 9.55 — Утренний

концерт. 10.15 — Телегазета. 10.20 — Мультифильмы.

11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 16.00 —

Вести. 16.20 — Мультипульти

пульти. 16.50 — Там-там

новости. 17.05 — Новая линия.

17.20 — Бизнес в России.

17.50 — Хроника национальной политики.

18.20 — «Псковские вести».

18.35 — Криминальная хроника.

18.50 — Реклама.

18.55 — «Последний рубеж».

50-летие освобождения Печорского района. 19.15 —

«5х5».

19.25 — Непознанная Вселенная.

19.55 — Реклама.

20.00 — Вести. 20.25 —

Подробности. 20.35 — «Исчезновение господина Довенхайма».

Худ. фильм. 21.35 — «Никто не забыт».

21.40 — Репортаж. 22.00 — Без ретуши.

22.30 — Вести. 23.20 —

Автомиг. 23.25 — Звезды

говорят. 23.35 — «ЭКС».

18 АВГУСТА, ЧЕРДИК

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — Требуются...

7.30 — Формула-730.

8.00 — Время деловых

людей.

8.30 — «Мини-бене-

фис Всеволода Ларионова».

9.00 — Всемирные новости.

9.25 — Утренний концерт.

9.45 — Без ретуши.

10.40 — Телегазета.

10.45 — «К-2»

представляет.

11.35 — Клиентракт.

11.40 — Крестьянский

вопрос.

12.00 — Вести.

16.00 — Вести.

16.50 — Там-там

новости.

17.05 — «Военный

курьер».

17.20 — Новая линия.

17.50 — Фильм-премьер.

18.05 — Хозяин.

18.40 — Праздник

каждый день.

18.50 — «Русские

в Турции».

19.10 — Л-клуб.

20.25 — Подробно-

сти.

20.35 — Я —

— лидер.

21.05 — «Небо над Берлином».

Худ. фильм, 1-я серия.

23.00 — Вести.

23.25 — Звезды

говорят.

23.35 — «Небо над Берлином».

Худ. фильм, 2-я серия.

2—2.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектива редакции, областное управление печати и массовой информации.